

Posudek školitele

Bc. Antonín Mojsl

Turistika v Českém ráji v období před první světovou válkou (se zaměřením na město Turnov a jeho okolí)

Diplomová práce

Bc. Antonín Mojsl navazuje ve své diplomové práci na svůj dlouholetý systematický zájem o dějiny konkrétního regionu, což se projevilo v diplomové práci na téma fenoménu turistiky v Českém ráji před první světovou válkou.

Autor postupuje velmi systematicky od obecného ke konkrétnímu, mapuje fenomén nastupujícího masového turismu na konkrétním regionu. Všímá si i akcentu nacionalizace turismu a volnočasových aktivit. Ve svém přístupu osvědčuje znalost pramenné základny, kdy kombinuje materiály z archivních fondů, materiálů muzeí i dobových tiskovin. Analyzuje nejen obraz turismu a jeho organizaci, ale také samotné předpoklady rozvoje turistiky – a to jak v oblasti propagace, organizace – Klub českých turistů, ubytování, dopravní obslužnosti (železnice) a sociálních skupin. Dokáže spojit informace s následnou analýzou a mapuje tak přesvědčivě rozvoj tohoto fenoménu v dnes již klasickém turistickém regionu.

Práce je pečlivě promyšleným textem, který je na vysoké stylistické úrovni a může se stát i jistým srovnávacím materiálem pro podobná témata v dalších regionech. Autor se zaměřil se na fázi samotného vzniku a rozvoje turistiky, kdy chronologicky končí velkou válkou – zde je možná škoda, že možná i díky nedostatku pramenného materiálu je závěrečný oddíl „války“ o něco chudší než předchozí informace. Oceňuji také analytickou část práce, která se projeví v samotném závěru, který není pouze přehledem

zpracovaných kapitol, ale skutečně zastřešujícím závěrem, který se dotýká např. i strategie osobní či skupinové turistiky. Autor ilustruje téma také bohatým obrazovým doprovodným materiálem, který skvěle doplňuje dané téma také z hlediska charakteru veřejného prostoru a opět osvědčuje bohatost pramenného materiálu, jenž autor získal a zpracoval.

Spolupráce s diplomantem byla po celou dobu zpracování velmi aktivní a skutečně na vysoké úrovni, komunikoval průběžně jak strukturu, charakter pramenů, tak analytickou část práce. Za sebe hodnotím diplomovou práci jako **výbornou** a jednoznačně doporučuji k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

- 1) Projevy nacionalismu v rozvoji masové turistiky, česko-německý vztah.
- 2) Proměna masového turismu na hranici války 1914/1915.

V Praze dne 31. 5. 2021

prof. PhDr. Michal Stehlík, Ph.D.

